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1. Ïîëüçóÿñü îïðåäåëåíèåì íàéòè ñóììó ðÿäà:
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Âû÷èñëèòü ÷àñòè÷íûå ñóììû S
n
äëÿ n = 5, 10, 100. Äëÿ êàæäîãî ñëó÷àÿ íàéòè

àáñîëþòíóþ,�n, è îòíîñèòåëüíóþ, Æn, ïîãðåøíîñòè ïðèáëèæåííîãî ðàâåíñòâà S =

Sn: Ðåçóëüòàòû çàíåñòè â òàáëèöó.

2 ) Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü è àáñîëþòíóþ ñõîäèìîñòü ðÿäû:

à) 1 +
2

1!
+

�
22

2!

�
+

�
23

3!

�
+ : : : ;

á) 1� cos e

e
+

cos 2e

e2
� cos 3e

e3
+

cos 4e

e4
+ : : : ;

â)

1X
n=1

�
1

n!
+ i

�
3

4

�
n
�
:

3) Íàéòè è èçîáðàçèòü íà ÷åðòåæå îáëàñòü ñõîäèìîñòè ðÿäà
P
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(x� 1)n

22n�1 (n+ 2)
:

Âû÷èñëèòü åãî ñóììó ñ òî÷íîñòüþ "1 = 10�2 è "2 = 10�4 â òî÷êàõ 1� k �R=5, ãäå

k = 0; 4, R - ðàäèóñ ñõîäèìîñòè. 4) Ðàçëîæèòü ôóíêöèþ

f(x) =
x2 + 1

x2 + 3x+ 2

â ðÿä Ìàêëîðåíà . Îïðåäåëèòü îáëàñòü ñõîäèìîñòè ïîëó÷åííîãî ðÿäà.

Ýòà çàäà÷à âî âñåõ âàðèàíòàõ ðåøàåòñÿ ñ ïîìîùüþ ãîòîâûõ ðàçëîæåíèé.

5) Ðàçëîæèòü ôóíêöèþ f(x) =
p
x â ðÿä Òåéëîðà ïî ñòåïåíÿì x � 1 è íàéòè

îáëàñòü ñõîäèìîñòè ïîëó÷åííîãî ðÿäà.

6) Íàéòè êðóã ñõîäèìîñòè ðÿäà
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7) Äîêàçàòü, ÷òî ðÿä
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ñõîäèòñÿ ðàâíîìåðíî äëÿ x 2 (0; +1):

8) Ïðåäñòàâèòü â âèäå ñòåïåííîãî ðÿäà ðåøåíèå äèôôåðåíöèàëüíîãî óðàâíåíèÿ

y00 = x2 y � y0, y(0) = 1; y0(0) = 5. Íàéòè n = 4 íåíóëåâûõ ÷ëåíîâ ðÿäà. Åñëè âîç-

ìîæíî � çàïèñàòü âûðàæåíèå äëÿ îáùåãî ÷ëåíà ðÿäà. Ïîñòðîèòü ãðàôèê òî÷íîãî

è ïðèáëèæåííîãî ðåøåíèé è ñðàâíèòü èõ.

9) Íàéòè îãðàíè÷åííîå ðåøåíèå óðàâíåíèÿ Áåññåëÿ



x
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y00 + x y0 + (x2 � 4) y = 0:

10) Èñïîëüçóÿ ðÿäû âû÷èñëèòü ïðèáëèæåííî çíà÷åíèå èíòåãðàëà
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x4 sin(x2)dx

ñ òî÷íîñòüþ "1 = 10�3 è "2 = 10�6. Äëÿ êàæäîãî ñëó÷àÿ óêàçàòü ÷èñëî ÷ëåíîâ ðÿ-

äà, ïîòðåáíûõ äëÿ äîñòèæåíèÿ çàäàííîé òî÷íîñòè íà âåðõíåì è íèæíåì ïðåäåëàõ

èíòåãðèðîâàíèÿ. Óêàçàòü òàêæå è çíà÷åíèÿ ÷àñòè÷íûõ ñóìì.

11) Ðàçëîæèòü â ðÿä Ôóðüå:

à) ïåðèîäè÷åñêóþ ôóíêöèþ ñ ïåðèîäîì Ò = 2.
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á) ôóíêöèþ, çàäàííóþ íà ïðîìåæóòêå (0; �), ïðîäîëæàÿ åå ïåðèîäè÷åñêè, à

òàêæå ÷åòíûì è íå÷åòíûì îáðàçîì.

f(x) = x(� � x):

Ïîñòðîèòü ãðàôèê ñóììû ïîëó÷åííîãî ðÿäà.

12) Ïîëüçóÿñü òàáëè÷íûìè ðàçëîæåíèÿìè ôóíêöèé â ðÿä Ôóðüå, íàéòè ñóììó

÷èñëîâîãî ðÿäà
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